



ПАМЯТКА ХРИСТИАНИНУ, ЖЕЛАЮЩЕМУ ИМЕТЬ БОЖЬЕ БЛАГОСЛОВЕНИЕ дома или места работы

Для р. Б. _____

Освящение дома – совершается священником по особому чину, содержащему молитвословия, призывающие на дом и живущих в нем благословение Божие. При этом на стены наносится изображение креста и все жилище окропляется святой водой. Подобная молитва совершается при освящении офиса, к которой добавляются особые прошения для благословения трудящихся в этом заведении.

ЗНАЧЕНИЕ ОСВЯЩЕНИЯ ДОМА, ОФИСА

Из слов известного священника, который часто выступает на православном радио «Радонеж», архимандрита Амвросия Юрасова:

*«Мы знаем, что над всем миром есть Ангел Хранитель: над каждой страной, над каждым городом, над каждым селом. Освящая квартиру и дом, священник с помощью молитв призывает Святого Духа и изгоняет злых духов из этого помещения. Оно освящается, посвящается Богу и находится под покровом Ангела этого города или села. Ангел хранит это жилище при условии, что в нём проводят **нормальный, нравственный образ жизни**».*

Современные люди не всегда понимают смысл освящения жилища, относясь к этому как к некому магическому ритуалу, совершаемому единожды и, которого вполне достаточно «до скончания века». При этом самая большая ошибка заключается в том, что люди, освятившие свою квартиру или офис, не понимают, что подобно тому, как мы поддерживаем внешнюю чистоту квартиры, мы должны сохранять и внутреннюю духовную чистоту своего дома. Духовная же чистота поддерживается в первую очередь изменением прежнего образа жизни и наполнением его в большей степени духовным содержанием. Об этом старается всегда сказать священник. Но, как правило, советов священника не слушают.

Из опыта архим. Амвросия:

«Вспоминаю случай. Служил я на приходе в Жарках Юрьевоцкого района Ивановской области. У нас на кухне работала женщина – Раиса из Алатора. Она как-то рассказывала, что муж у неё был пьяница, дрался, дебоширил. Дошло до таких крайностей, что жить с ним в доме нельзя стало. Раиса говорит: «Вызвала я священника, и он освятил дом. Вечером муж идёт с работы – я в окно его вижу. Сама думаю о том, узнает ли он, что дом освящён. Смотрю, его всё нет и нет. Уже прошло минут пятнадцать. Посмотрю, думаю, где же он есть.

Открываю дверь, а он в сенях лежит. Не пьяный – трезвый! Спрашиваю: «Что же ты здесь? Входи в дом!». Он и говорит: «Я не могу, мне здесь места нет». – «Да входи же!». И он на четвереньках пополз в дом. Дополз до стола, снял приёмник и на пол поставил; включил и говорит: «Хоть здесь мне утешение, полегче». Я удивилась, увидев, какую силу имеет освящение дома».

Конечно, демонические силы, живущие в человеке, чувствуют, что дом или квартира освящены. Они там уже не могут находиться, их огнём палит. Когда говорят, что в доме живёт домовый, это значит, что в неосвящённом доме живёт злой дух. Есть такие неразумные люди, которые при переезде на новую квартиру первой пускают в дом кошку (якобы она дружит с домовым, и он тогда не вредит людям), а не иконы и не святые книги. Не освящают дом окроплением святой водой, а умилоствуют домового. К сожалению, это очень часто наблюдается».

Если вы хотите быть благочестивыми, то вам необходимо для этого:

I. Исполнять заповеди Божии

Евангельские заповеди

Один из фарисеев, искушая Господа Иисуса Христа, спросил: «Учитель! Какая наибольшая заповедь в законе? Иисус сказал ему: **«возлюби Господа Бога Твоего всем сердцем твоим, и всею душою твоею, и всем разумением твоим»: Сия есть первая и наибольшая заповедь; Вторая же подобная ей: «возлюби ближнего твоего, как самого себя»; На сих двух заповедях утверждаются весь закон и пророки»** (Мф. 22, 36-40).

В чем должна проявляться наша любовь к Богу и ближнему учат десять заповедей, данных Богу на Синае пророку Моисею. В первых четырех заповедях указываются наши обязанности по отношению к Богу, в шести следующих – обязанности по отношению к ближним.

Десять заповедей Закона Божьего

- 1. Я - Господь Бог твой, да не будет у тебя других богов, кроме Меня.**
- 2. Не делай себе кумира и никакого изображения того, что на небе вверху, что на земле внизу и что в водах ниже земли; не поклоняйся и не служи им.**
- 3. Не произноси имени Господа Бога твоего напрасно.**
- 4. Помни день покоя, чтобы проводить его свято; шесть дней трудись и совершай в них все твои дела, а день седьмой - день покоя - да будет посвящен Господу Богу твоему.**
- 5. Почитай отца твоего и мать твою, чтобы тебе было хорошо и чтобы ты долго жил на земле.**
- 6. Не убей.**
- 7. Не прелюбодействуй.**
- 8. Не кради.**

9. *Не произноси ложного свидетельства на ближнего твоего.*
10. *Не пожелай жену ближнего твоего и не пожелай дома ближнего твоего, ни поля его, ни раба его, ни рабыни его... ни всего того, что принадлежит ближнему твоему.*

II. Посещать храм Божий для участия в церковных таинствах, особенно исповеди и причащения

Очень важно определиться с храмом, куда нужно начать время от времени ходить. (Вспомните четвертую заповедь!)

Необходимо научиться правильно вести себя во время богослужения, что является результатом внутренней работы над собой.

Приобретение духовных навыков правильной жизни должно стать насущной задачей не только при посещении храма, но и в повседневной жизни.

Это можно делать, как при общении с православными христианами, так и при чтении духовной литературы и, особенно, при чтении Святого Евангелия.

Необходимо учиться не только исповедоваться, причащаться, но и правильно совершать крестное знамение.

Таинство покаяния

Покаяние есть таинство, в котором верующий исповедует (открывает устно) свои грехи Богу в присутствии священника и получает через священника прощение грехов от Господа.

Господь сказал апостолам: "Примите Духа Святого. Кому простите грехи, тому простятся; на ком оставите - останутся" (Иоан. 20:23).

Для получения прощения (разрешения) грехов от исповедующегося (кающегося) требуется: примирение со всеми ближними, искреннее сожаление о сделанных грехах и устное признание их (исповедание) и твердое намерение исправить свою жизнь.

В особых случаях на кающегося налагается "епитимья" (в переводе с греческого - запрещение), состоящее из благочестивых дел и некоторых лишений, направленных к преодолению греховных привычек.

Грехи, как пыль, мало-помалу собираются в нашей душе. Их необходимо очищать исповедью, чтобы душа была чистой и чтобы Дух Святой обитал в нас.

Таинство причащения

Причащение есть таинство, в котором верующий, под видом хлеба и вина, принимает Тело и Кровь Господа Иисуса Христа. Через это таинство верующий человек соединяется со Христом и делается участником вечной жизни.

Таинство причащения установил Господь Иисус Христос во время Тайной Вечери, накануне Своих крестных страданий. Евангелие рассказывает, что Господь "взяв хлеб и благодарив (Бога Отца за все Его милости к роду человеческому), преломил и подал ученикам, говоря: "Примите ядите (ешьте): Сие есть Тело Мое, Которое за вас предается; сие творите в Мое

воспоминание." Так же взяв чашу и благодарив, подал им, говоря: "Пейте от нее все; ибо Сие есть Кровь Моя Нового Завета, за вас и за многих изливаемая во оставление (прощение) грехов."

Установив таинство Причащения, Иисус Христос заповедал Своим ученикам: "Так делайте в Мое воспоминание," - то есть совершайте это таинство, помня о всем, что Я сделал для спасения людей.

Согласно заповеди Христовой, с апостольского времени таинство причащения постоянно совершается в Церкви Христовой и будет совершаться до конца мира. Богослужение, на котором оно совершается, называется Литургией.

Во время Литургии хлеб и вино действием Духа Святого изменяются в истинное Тело и истинную Кровь Христову.

Христиане первых веков причащались каждый воскресный день.

Нам надо стараться причащаться почаще, хотя бы раз в месяц и в день своего ангела (именин) и никак не реже одного раза в год Великим постом.

В причащении мы соединяемся с Богочеловеком Христом. Вот почему причащение дает нам радость и большую духовную силу. Причастившись, надо благодарить Бога за Его милость к нам и стараться жить праведно, как жил Иисус Христос.

Нужно стараться причащаться Святых Животворящих Христовых Таин не реже 1 раза в месяц.

Подготовка к причастию для взрослых совершается постом от 1 до 3-х дней (не есть мясную и молочную пищу).

Для новоначальных христиан в качестве молитвенной подготовки к Святому Причащению читать 5 или более глав из Святого Евангелия.

III. Иметь домашнюю молитву

Краткое молитвенное правило

Отче наш, Иже еси на небесех! Да святится имя Твое, да приидет Царствие Твое: да будет воля Твоя, яко на небеси и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь: и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим: и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

Богородица Дево, радуйся! Благодатная Марие, Господь с Тобою. Благословенна Ты в женах, и благословен Плод чрева Твоего, яко Спаса родила еси душ наших.

Молитва Оптинских Старцев (утренняя)

Господи, дай мне с душевным спокойствием встретить все, что принесет мне наступающий день. Дай мне всецело предаться воле Твоей святой. Во всякий час сего дня во всем наставь и поддержи меня. Какие бы я ни получил

известия в течение дня, научи меня принять их со спокойной душой и твердым убеждением, что на все святая воля Твоя.

Во всех словах и делах моих руководи моими мыслями и чувствами. Во всех непредвиденных случаях не дай мне забыть, что все ниспослано Тобой. Научи меня прямо и разумно действовать с каждым членом семьи моей, никого не смущая и не огорчая.

Господи, дай мне силу перенести утомление наступающего дня и все события его. Руководи моею волею и научи меня молиться, верить, надеяться, терпеть, прощать и любить. Аминь.

Молитва Ангелу Хранителю

Ангел Божий, мой святой защитник, данный мне с неба Богом для моего охранения, усердно молю тебя: просвети меня и сохрани от всякого зла, к доброму делу наставь и на путь спасения направь. Аминь.

Молитва о живых

Спаси, Господи, отца моего духовного (имя), родителей моих (имена), родственников (имена), начальников, наставников, благодетелей (имена) и всех православных христиан.

Молитва об усопших

Упокой, Господи, души усопших рабов Твоих: родителей моих, родственников, благодетелей (имена их), и всех православных христиан, и прости им все согрешения вольные и невольные, и даруй им Царство Твое Небесное.



Нужно стараться всегда помнить о Боге, Который взирает на нас. Обращаться к Богу перед делом, во время работы молиться про себя краткими молитвами, например:

«Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй мя грешного.» или просто «Господи, помилуй».

После работы благодарить Господа Бога!

Размер молитвенного правила, подготовка к причастию решается индивидуально со священником или духовником.

-
- По всем вопросам вы можете звонить в наш храм: (812) 571-71-94 (спрашивать свящ. Иакова или другого батюшку.)
 - Можно посылать вопросы по почте: paraiaacob@mail.ru
 - Сведения о нашем храме, службах, праздниках: www.paraiaacob.narod.ru

Божьей помощи желаю вам и радости духовной!